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Comunicat de presa  
8 octombrie 2009, Bucure ști 

 
 

200 de actori cheie din înv ăŃământul superior, mediul de afaceri şi societatea civila 
dezbat la Bucure ști rolul universit ății române ști în societatea cunoa șterii şi a creativit ății 

 
Peste 200 de speciali ști şi actori din înv ăŃământul superior romanesc sau interesa ți de acest 

domeniu dezbat rolul universit ății române ști în societatea cunoa șterii în cadrul conferin ței "Provoc ări 
pentru Înv ăŃământul Superior Romanesc”. Aceasta are loc joi, 8 o ctombrie a.c., începând cu ora 9.00, la 
Academia de Studii Economice Bucure ști, în Aula Magna.  

Conferința este organizata în cadrul proiectului "Calitate şi Leadership pentru ÎnvăŃământul Superior 
Romanesc", de către Unitatea Executiva pentru Finanțarea Învățământului Superior şi a Cercetării Științifice 
Universitare (UEFISCSU) împreună cu Consiliul National al Cercetării Științifice din ÎnvăŃământul Superior 
(CNCSIS) şi Consiliul National pentru Finanțarea Învățământului Superior (CNFIS).  

Prin proiectul "Calitate şi Leadership pentru ÎnvăŃământul Superior Romanesc", UEFISCSU, CNCSIS şi 
CNFIS realizează cel mai extins exercițiu structurat de consultări din Europa privind dezvoltarea sistemului 
național de învăŃământ superior. In perioada 2009-2011 vor fi incluși în procesul de consultări 10.000 de specialiști 
şi actori din sistemul de învăŃământ superior romanesc sau persoane interesate de sistemul de învăŃământ 
superior. Astfel, conferința "Provoc ări pentru Înv ăŃământul Superior Romanesc”  este primul eveniment de 
anvergura din seria dezbaterilor inițiate în cadrul acestui proiect. 

Cei peste 200 de participanți la eveniment dezbat, în plen şi în sesiuni paralele, rapoartele de analiza 
diagnostic a sistemului de învăŃământ superior realizate în perioada iulie-septembrie 2009 de cinci paneluri de 
experți pe următoarele domenii: 
1. Universit ăŃile şi dezvoltarea capitalului uman  – panel coordonat de prof. univ. dr. Ioan Gh. Roșca, rectorul 

Academiei de Studii Economice din București, vicepreședinte al Consiliului NaŃional al Rectorilor 
In cadrul acestui panel au fost analizate aspecte privind racordarea învăŃământului superior la piața 

muncii, rolul universităŃii în pregătirea permanenta, formarea şi atestarea de aptitudini profesionale, rolul 
universităŃii în dezvoltarea aptitudinilor pentru viața, creativității şi gândirii antreprenoriale, interdisciplinaritatea şi 
flexibilitatea capitalului uman. 
2. Universitatea şi cunoa șterea  – panel coordonat de prof. dr. ing. Anton Anton, Universitatea Tehnica de 

Constructii Bucuresti 
Domeniile abordate în cadrul panelului vizează relația dintre funcția pedagogica şi cea de producere de 

cunoaștere a universităŃii, universităŃi de “cercetare”, excelenta în cercetarea universitara - particularități ale 
cercetării fundamentale, cercetării inginerești, cercetării în științele sociale şi umaniste, organizarea cunoașterii în 
universităŃi în vederea transmiterii şi reproducerii cognitive, ciclurile universitare tip Bologna. 
3. Universitatea şi mediul economic  – panel coordonat de prof. dr. ing. Radu Munteanu, rectorul Universității 

Tehnice din Cluj Napoca, vicepreședinte al Consiliului NaŃional al Rectorilor 
Universitățile – poli de competitivitate şi inovare la nivel regional, parteneriatul public-privat pentru inovare, 

drepturile de proprietate intelectuala în colaborarea dintre universități şi mediul de afaceri, infrastructuri de inovare 
dezvoltate de către universităŃi au fost subtemele analizate de acest panel. 
4. Universitatea şi valorile sociale  – panel coordonat de prof. univ. dr. Andrei Marga, rectorul Universității 

Babeş-Bolyai din Cluj Napoca 
In cadrul acestui panel au fost analizate aspecte privind rolul universității în promovarea culturilor şi 

valorilor sociale, accesibilitatea studiilor şi coeziunea sociala, rolul universității în dezvoltarea regionala şi locala, 
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universitatea ca promotor al societății informaționale, “reflexivitatea” universităŃii ca organizație care învață şi ca 
instanță critică în societate. 
5. Universit ăŃile în contextul europeniz ării şi globaliz ării  - panel coordonat de conf. univ. dr. Remus Pricopie, 

decan al Facultății de Comunicare şi Relații Publice din cadrul Scolii Naționale de Științe Politice şi 
Administrative (SNSPA) București 

Subtemele discutate de acest panel au vizat internaționalizarea, regionalizarea şi globalizarea 
învăŃământului, poziționarea pe piața internațională de educație, poziționarea pe piața internațională a cunoașterii, 
integrarea europeană şi brand național. 

Rapoartele şi amendamentele propuse de fiecare panel ca urmare a dezbaterilor realizate in cele cinci 
sesiuni paralele vor constitui referinŃa pentru raportul "Înțelegerea sistemului românesc de învăŃământ superior", 
elaborat de panelul şase, sub coordonarea prof. univ. dr. Adrian Miroiu, precum şi pentru elaborarea scenariilor de 
succes. 

 
Informa ții generale 
 
Proiectul “Calitate şi Leadership pentru ÎnvăŃământul Superior Romanesc” este unul din cele cinci proiecte 
strategice pentru învăŃământul superior derulate de UEFISCSU împreună cu CNCSIS şi CNFIS şi finanțate prin 
Fondul Social European, Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane. 
Proiectul “Calitate şi Leadership pentru ÎnvăŃământul Superior Romanesc” este unul dintre cele cinci proiecte 
strategice pentru învăŃământul superior derulate de CNCSIS, CNFIS şi UEFISCSU şi finanțate prin Fondul Social 
European, Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane. 
Misiunea UEFISCSU este de a gestiona resursele financiare necesare în vederea susținerii dezvoltării 
învăŃământului superior şi a cercetării științifice universitare. Pentru aceasta, organizația urmărește atragerea de 
noi surse financiare şi orientarea activităților sale spre un management de calitate al finanțării învăŃământului 
superior şi al cercetării științifice.  
Obiectivul general al proiectului “Calitate şi Leadership pentru ÎnvăŃământul Superior Romanesc” este sa dezvolte, 
prin implicarea tuturor partenerilor relevanți, o viziune şi o strategie pentru învăŃământul superior romanesc (pentru 
orizontul anului 2025), care sa fundamenteze politicile şi acțiunile pe termen mediu şi lung contribuind la 
îmbunătățirea managementului strategic, financiar, al resurselor umane şi al resurselor de învăŃământ ale 
universităților, la promovarea inovării, a cooperării şi a parteneriatului între universități, mediul de afaceri şi 
centrele de cercetare pentru dezvoltarea societății cunoașterii din Romania. 
  
 
Pentru mai multe informa ții vizita ți site-ul www.edu2025.ro  sau contacta ți: 
Adriana Tran, Responsabil Rela ții Publice  
Unitatea Executiva de Finan țare a Învățământului Superior şi Cercet ării Știin țifice Universitare 
Tel: 0724 18 25 25 
e-mail: presa.proiecte@uefiscsu.ro 
 


